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漯河技师学院团委关于开展
“感恩在心，感谢在行”系列活动的通知

各院系团总支：

今年是建国70周年，为进一步激发我院广大团员青年爱祖国、爱家乡的热情，不忘党之恩、国之恩、社会之恩、师长之恩、父母之恩，按照学院党委要求，院团委决定在全院范围内开展“感恩在心，感谢在行”为主题的系列活动。现通知如下：

活动主题 

    感恩在心，感谢在行

    二、活动时间
    2019年5月

三、活动目的

感恩教育是新时代德育的必然要求，加强职业院校新时代高品质德育工作，是努力培养德智体美全面发展社会主义建设者和接班人的必然要求，是深化职业教育领域综合改革、促进职业院校学生健康成长的现实选择，要紧紧围绕立德树人根本任务，通过系列活动培育校园“感恩文化”，引导广大青年团员在实践中学会感恩，珍惜现有的良好生活环境和学习环境，增强对家庭、学院和社会的责任感。

四、活动内容

（一）营造感恩教育氛围

1、国旗下演讲，宣读《感恩教育倡议书》。（责任单位：院团委）

2、学院广播站，策划一期“感恩在心，感谢在行”专题栏目。（责任单位：院团委）

3、各团支部开展“感恩在心，感谢在行”主题团日活动。（责任单位：各院系团总支）

（二）开展系列主题活动

通过活动让广大团员青年明白祖国之恩、社会之恩、养育之恩、师长之恩、学院之恩的内涵，培养学生的感恩观念、感恩情怀，成为之恩图报的人。

1、祖国之恩（责任单位：各院系团总支）
（1）开展“感恩祖国”读书会活动。引导广大青年团员多读书，读好书，树立远大理想，练就过硬本领，勇于砥砺奋斗。
（2）开展感恩歌曲学唱活动，让感恩之歌唱遍校园。引导广大青年团员听党话，跟党走，做热爱祖国的新时代青年，担当时代责任。

推荐歌曲：《歌唱祖国》、《感恩的心》、《相亲相爱一家人》、《母亲》、《儿行千里》、《说句心里话》、《爱的奉献》、《烛光里的妈妈》、《为了谁》、《五星红旗》、《我们都是追梦人》等。

2、社会之恩（责任单位：各院系团总支）
结合学院安排，院系组织敬老院献爱心活动；参与青年志愿者活动、环保行动、爱校行动、节约水电等。

养育之恩

组织各团支部在母亲节期间，给父母（或亲人）写一封家书活动，“感母爱之恩，献儿女之情”，每班择优推荐一篇，在广播站《朗读者》栏目中进行播读，由广播站录制音频，送给父母。（责任单位：院团委）
（2）各团总支开展“你最想告诉父母的一句话”快闪视频录制活动，学院将对各院系推荐的优秀作品在校园网等平台进行展播。（责任单位：各院系团总支）
4、师长之恩（责任单位：各院系团总支）
各团支部开展“六个一”为主题的学生向老师献真情活动，写一封信、谈一次心、做一张贺卡、献一束鲜花、提一个建议、表一个决心。

5、学院之恩（责任单位：各院系团总支）
开展“我为学院塑形象”活动，从学生自己的日常行为规范着手，从点滴小事做起，文明礼让，让爱护公物，不做影响学院形象的事情。

组织班级清理校园卫生死角和公共场所，培养学生养成不乱扔垃圾、纸屑，垃圾入桶的习惯，为文明校园做贡献。

五、活动要求

（一）、高度重视，精心组织。各院系团总支要充分认识开展系列主题活动对于扩大团组织的影响力、提升团组织凝聚力、促进和加强团组织自身建设的重要意义，要认真谋划，精心组织，积极参与校内组织的各项活动。  

（二）、突出主题，体现特色。各院系团总支要结合自身实际制定活动方案，集中力量策划出突出主题、特点鲜明的活动，形成上下联动的良好局面，真正使重点工作更加贴近中心、贴近青年、贴近生活，展示团员青年奋发向上的精神风貌。 

（三）、加强宣传，营造氛围。各院系团总支要进一步扩大宣传力度，善于运用学生媒体特别是新媒体力量，做好活动的宣传工作，唱响主旋律，形成良好导向。要充分调动基层团组织的积极性，通过微信、微博等各种方式广泛宣传，营造浓厚的活动氛围。
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